

动车上吸烟 被罚500元

触发烟雾报警致列车降速;若造成严重后果将负刑责

多人吸烟被处罚,切勿贪图一时爽!随着暑运客流的大幅度提升,动车内吸烟触发烟雾报警的情况也多了起来。近段时间以来,厦门铁路公安处处罚多起在列车吸烟影响列车正常运行的违法行为,多人被处罚款500元。

记者 吕嘉捷 通讯员 欧冠杰



快到站时吸起电子烟,旅客郑某被处罚款500元。

提醒

不要因为一支烟影响正常的出行

厦门铁路公安处乘警支队:高铁及动车运行速度快,人员密集,车厢高度封闭,在列车的任何部位都禁止吸烟。一旦吸烟将会触发烟雾报警装置,会导致列车自动降速甚至紧急制动,严重影响旅客列车运行安全。

根据相关法律规定,个人在列车上吸烟,将被处500元以上2000元以下罚款,乃至行政拘留,如若造成严重后果的还将追究刑事责任。

因此,为了旅客出行安全,请大家自觉遵守规定,不要因为一支烟而影响正常的出行。



心存侥幸躲厕所里抽烟 被查获后懊悔不迭

8月19日10时许,G4522次列车运行至怀化南-娄底南区间时,一名旅客躲在2号车厢厕所内吸烟,触发烟雾报警,造成列车减速运行。

接报后,厦门铁路公安处乘警王锦鹏第一时间赶往现场,查获吸烟旅客陈某。陈某说,自己知道动车内不能吸烟,但平日里烟瘾比较大,加上长时

间坐车,所以心存侥幸,躲在厕所里抽烟,以为不会被发现,没想到触发了灵敏的烟雾报警器。

在得知列车因自己吸烟的行为而降速后,陈某懊悔不已,表明愿意接受处罚。随后,陈某被移交至长沙南车站派出所,被依法处以行政处罚款500元的处罚。

快到站时吸起电子烟 被巡视乘警逮个正着

8月14日16时许,D3239次列车即将到达终点站厦门北站之际,厦门铁路公安处乘警李旭东在车厢巡视,发现前方座位上有烟雾缓缓升起,走近一看,发现是旅客郑某正在座位上吸电子烟,立即制止了这一违法行为。由于乘警处置及时,郑某吸烟的行为未造成烟雾报警和动车减速,没有对其他乘车旅客带来更大影响。原来,郑

某觉得列车快要到站了,应该没有人会注意到自己抽烟,没想到被正在巡视的乘警逮个正着。

郑某对于自己在动车内吸烟的行为供认不讳,并主动让乘警给他普及铁路相关规定和法律知识。列车到达终点站时,乘警依法将其移交厦门北站派出所,郑某被处以罚款500元的处罚。

卫生间里烟雾浓浓 吸烟者一度不肯出来

“高铁、动车全程禁止吸烟,请您不要在列车任何部位吸烟。”8月10日14时许,D3290次列车乘警张勇灵正在车厢内开展禁烟宣传,突然接列车长报称:有旅客在5号车厢右侧卫生间内吸烟,触发了烟雾报警,导致列车降速。接报后,乘警立即前往处置,当卫

生间门被敲开时,里面还弥漫着浓浓的烟雾,旅客王某躲在里面不肯出来。经过民警和列车工作人员的宣传教育,王某终于认识到了自己的错误,承认了刚才在厕所内吸烟的违法行为。列车停靠泰宁站时,王某被乘警依法移交至泰宁派出所接受处罚。

因琐事与人发生争执 醉汉连砸多辆车泄愤

本报讯(记者 戴舒静 通讯员 于鲁川)小酌可以怡情,而大醉不仅伤身,还可能惹祸。近日,翔安一名男子酒后与他人发生争执,为泄愤竟连砸多部车辆。

8月16日凌晨1时许,马巷派出所接到群众报警,称马巷街道五星南路附近,有一男子肆意破坏停放在路边的车辆。

值班民警吴奇民迅速到场处置,此时嫌疑男子已逃离。根据群众提供的线索,民警在附近某小区内将嫌疑男子抓获。

经查,嫌疑男子姓贺,15日晚上在家饮酒后,来到楼下不远处的一家店铺,因琐事与店内顾客发生口角,还起了肢体冲突。贺某被劝离后越想越气,见路边摆放着施工路牌,便抄起来砸向路边车辆,导致一辆正在行驶中的轿车及两辆停放在路边的车辆不同程度受损,总损失约5万元。

酒醒后,贺某对自己的鲁莽行为懊悔不已。目前,贺某因涉嫌寻衅滋事罪被翔安警方依法采取刑事强制措施,案件还在进一步办理中。



贺某砸车一幕被周边群众拍下。

办展会高价卖残次品 欺诈老人的骗子被逮

本报讯(记者 朱亚圣 通讯员 蔡淑娇)低价购进残次品,再通过营销话术、赠送小礼品等套路吸引老人到酒店参加展销会,高价卖给老人。近日,漳州市南靖县公安局刑侦大队破获一起诈骗案,抓获5名嫌疑人。

今年6月,南靖县公安局刑侦大队通过对养老诈骗线索进行摸排核查,发现去年12月期间,辖区居民黄某香等数十名老人在南靖县山城镇万佳国际酒店,被一伙陌生人以推销泰国乳胶被、乳胶枕为由诈骗。警方立即立案侦查。

7月22日,民警在江苏宿迁市警方配合下,抓获涉嫌诈骗罪的嫌疑人殷某军、伊某功、胡某等三人;8月12日,又抓获犯罪嫌疑人夏某喜、王某。查证被骗老人7名,追缴犯罪嫌疑人殷某军违法所得25000元,并于8月10日返还给7名受害老人共17500元。

经查,去年12月10日至18日期间,犯罪嫌疑人殷某军等人在山城镇万佳国际酒店二楼会议室开办展销会。殷某军等人以低价从厂家进货,随后上街专门针对老年人群发传单,通过现场营销话术,配合每天赠送小礼品等套路,吸引老人参加展销会。几天后,犯罪嫌疑人殷某军等人就开始向在场老人推销“金莲”牌泰国乳胶被、乳胶枕等产品,并以一套2600元的价格卖给黄某香等人,黄某香等人回家后发现购买的产品及赠品均为质量残次品,与现场展示的产品不符。经与销售厂家南通帛醉纺织科技有限公司联系,证实上述产品的单价为乳胶被每床115元、乳胶枕每个55元。

根据调查情况,目前仅有7名被诈骗老人报案,还有多名被骗老人尚未报案。

执法人员暖心询问 劝回出走老人

见义勇为·敬业奉献·孝老爱亲·助人为乐·诚实守信
寻找身边好人
主办单位:市委文明办 各区文明办 厦门晚报社

本报讯(记者 王绍亮 通讯员 洪晓阳)六旬老太与家人闹了矛盾,竟然离家出走,独自坐在市交通执法支队驻火车站执勤点门外。交通执法人员发现后,将她带到执勤点内纳凉并给予开解引导,最终老人与家人重归于好。

8月19日下午,市交通执法支队直属大队驻火车站执勤点执法人员结束巡查任务回执勤点时,发现一名老人独自坐在执勤点门口地上,旁边还有一包行李。此时天气炎热,老人一脸疲惫。一番观察后,执法人员觉得老人不像是正常准备离厦的旅客,便上前询问是否需要帮助。注意到老人行动不便,执法人员

提起行李,搀扶老人到执勤点纳凉休息。

执法人员给老人递上一杯水,几句暖心询问让老人打开话匣子。原来,她只身跑来火车站,是因为跟女儿闹了矛盾,一气之下提着行李离家出走。说着说着,老人竟哭了起来。执法人员赶紧安抚其情绪,与她面对面谈心,耐心开导。一番真诚交流后,老人情绪逐渐稳定下来,答应回家并提供了女儿联系方式。

执法人员与老人的女儿取得联系,做好双方思想工作,老人安全返家。

交通执法人员将老人搀扶到执勤点内休息。



厦门思明瑞来春 中医门诊部
(闽-厦-思)医广【2022】
第04-27-02号
电话:0592-5363903
地址:湖滨北路育秀中心裙楼1-2楼(体育东村公交站旁)